
Ενημερωτικό σημείωμα για τη λειτουργία του Ολοήμερου Προγράμματος 

για το σχολ. έτος 2023-24 
  

 Αγαπητές/οί γονείς, σχετικά με τη λειτουργία του Ολοήμερου Προγράμματος σας 

ενημερώνουμε για τα ακόλουθα:  

 

1. Ωράριο – Πρόγραμμα Λειτουργίας:   

   

13:15 – 13:20  Μετάβαση των μαθητών στην αίθουσα σίτισης 

13:20 – 14:00   1η ώρα: Γεύμα-Διατροφική Αγωγή 

14:00 – 14:10  Διάλειμμα  

14:10 – 14:55  2η ώρα:  Μελέτη-Προετοιμασία 

14:55 – 15:05  Διάλειμμα – Αποχώρηση μαθητών 

15:05 – 15:50  3η ώρα: Μελέτη-Προετοιμασία 

15:50  Λήξη Προγράμματος- Αποχώρηση μαθητών 

 

  

2. Αποχώρηση μαθητών:  

 

Η αποχώρηση των μαθητών/τριών γίνεται μόνο κατά τις ώρες των διαλειμμάτων και με 

βάση την ώρα αποχώρησης που έχετε δηλώσει στην αίτηση εγγραφής στο Ολοήμερο 

Πρόγραμμα.  Ο υπεύθυνος εκπαιδευτικός θα παραδίδει τους μαθητές/μαθήτριες στους 

συνοδούς τους είτε κατά το διάστημα 14:55-15:05 ή με τη λήξη του προγράμματος στις 

15:50 και μόνο σ’ αυτούς που αναγράφονται στη Δήλωση που έχει κατατεθεί στο σχολείο.  

  

3. Διαδικασία σίτισης:  

 

Οι μαθητές/τριες που φέρνουν από το σπίτι το γεύμα τους και εφόσον αυτό πρέπει να 

διατηρηθεί στο ψυγείο μέχρι την ώρα κατανάλωσής τους, θα πρέπει το πρωί, μόλις 

προσέλθουν στο σχολείο να τοποθετούν το δοχείο με το φαγητό τους στο ψυγείο που 

βρίσκεται στην αίθουσα σίτισης (χωρίς το τσαντάκι φαγητού το οποίο θα παίρνουν μαζί 

τους στην τάξη). Επισημαίνεται ότι αν κάποιο φαγητό το μεσημέρι χρειάζεται να ζεσταθεί 

στο φούρνο μικροκυμάτων, θα πρέπει να είναι τοποθετημένο στο κατάλληλο σκεύος. 

 Οι μαθητές που λαμβάνουν τα σχολικά γεύματα μπορούν, αν θέλουν, να έχουν μαζί τους 

κάποιο ελαφρύ σνακ, που θα μπορούν να το καταναλώσουν την ώρα του φαγητού σε 

περίπτωση που το έτοιμο γεύμα δεν τους αρέσει. 

Όλοι οι μαθητές ανεξαιρέτως πρέπει καθημερινά να έχουν μαζί τους καθαρά 

μαχαιροπίρουνα, δοχείο με νερό και μια πετσέτα ατομική.  

Της σίτισης προηγείται η ατομική καθαριότητα. Πριν οι μαθητές κατέβουν με τα πράγματά 

τους στην τραπεζαρία, πλένουν στις τουαλέτες προσεκτικά τα χέρια τους. 

Κατά τη διάρκεια της σίτισης οι υπεύθυνοι εκπαιδευτικοί βοηθούν και καθοδηγούν τους 

μαθητές να αποκτήσουν τις απαραίτητες δεξιότητες, ώστε να εξυπηρετούνται όσο πιο 

αυτόνομα γίνεται. 

 

 



 

4. Μελέτη -Προετοιμασία: 

 

Κατά την ώρα της Μελέτης-Προετοιμασίας οι μαθητές βοηθούνται από τον υπεύθυνο 

εκπαιδευτικό να ετοιμάσουν τις εργασίες, που τους έχουν ανατεθεί για το σπίτι. 

Επισημαίνεται πως σε κάθε τμήμα του Ολοήμερου βρίσκονται πολλοί μαθητές από δύο ή 

περισσότερες τάξεις, οι οποίοι ταυτόχρονα εκτελούν διαφορετικές εργασίες σε 

διαφορετικά μαθήματα. Κατά συνέπεια, η παρουσία του εκπαιδευτικού είναι 

υποστηρικτική για την εκτέλεση των εργασιών από τους μαθητές, οι οποίοι είναι οι ίδιοι 

υπεύθυνοι για τη δική τους μελέτη, αλλά και για την ενημέρωση του εκπαιδευτικού σχετικά 

με το αν έχουν ή όχι εργασίες και αν χρειάζονται βοήθεια σε αυτές.  

Ο προγραμματισμός της μελέτης των μαθητών γίνεται με κύριο κριτήριο την ώρα 

αποχώρησής τους. Η ώρα αποχώρησης, η έκταση και σύνθεση των εργασιών, αλλά και η 

δυνατότητα κάθε μαθητή να εργαστεί απρόσκοπτα μόνος του, καθορίζουν το αν οι 

εργασίες  θα ολοκληρωθούν στο σχολείο. Για το λόγο αυτό σας παρακαλούμε να ελέγχετε 

στο σπίτι τα βιβλία και τα τετράδια των μαθητών για τυχόν ανολοκλήρωτες εργασίες  και 

να τους ενθαρρύνετε να συνεχίσουν τη μελέτη τους. 

  

5. Συμπεριφορά των μαθητών: 

 

Κατά την τρέχουσα σχολική χρονιά στο Ολοήμερο Πρόγραμμα του σχολείου μας φοιτά 

μεγάλος αριθμός μαθητών, οι οποίοι σιτίζονται όλοι μαζί και μελετούν στη συνέχεια ανά 

μεγάλα τμήματα. Ως εκ τούτου, για να εξασφαλιστεί η ομαλή και αποτελεσματική  

λειτουργία  του προγράμματος, είναι απολύτως απαραίτητη η υιοθέτηση υπεύθυνης 

συμπεριφοράς  και η ανάπτυξη καλής συνεργασίας μεταξύ όλων. Οι μαθητές οφείλουν να 

ακολουθούν τις οδηγίες των εκπαιδευτικών και να τηρούν τους κανόνες που έχουν οριστεί 

σεβόμενοι τον εαυτό τους, τους άλλους, τον χώρο και την εκπαιδευτική διαδικασία.  

  

6. Φοίτηση:  
 
Η φοίτηση στο Ολοιμερο Πρόγραμμα είναι υποχρεωτική και διακόπτεται όταν ο/η 
μαθητής/τρια συμπληρώσει 15 συνεχόμενες απουσίες. 
 
 
Για οποιοδήποτε ζήτημα σας απασχολεί, σας παρακαλούμε επικοινωνήστε μαζί μας! 
 
 
Σας ευχαριστούμε πολύ! 
 
 
Εκ της Δ/νσεως 
 
του 18ου Δημοτικού Σχολείου Πατρών 
 
 
 
 

  


